

# ★信息快车

(1月14日)

## 凤阳

1月11日,安徽省凤阳县检察院组织干警走进辖区农民工聚集的在建工地,开展法治宣传活动。检察干警结合劳动合同签订、工伤赔偿、工资拖欠等方面法律问题,讲解《保障农民工工资支付条例》等相关法律法规,宣讲检察机关支持起诉职能,引导农民工强化证据意识,依法理性维权。

(吴长志)

## 礼泉

1月11日,陕西省礼泉县检察院向一名涉罪未成年人宣告送达附条件不起诉决定书。针对“问题少年”家庭教育缺失等问题,该院还向涉案未成年人的家长制发督促监护令,责令其切实履行好监护职责,承担起家庭教育主体责任。

(王博 张森)

## 山丹

1月10日,甘肃省山丹县检察院召开“正视不足强短板 校准航向再出发”2023年度业务数据分析研判会。会上,各部门负责人汇报了2023年重点业务数据情况,对各项数据指标、工作亮点、存在的薄弱项和空白项进行分析研判,同时对如何补短板、强化品牌建设等内容展开讨论。

(石文纲)

## 深圳龙岗

近日,广东省深圳市龙岗区检察院联合深圳市规划和自然资源局龙岗管理局、深圳市规划和自然资源局大鹏管理局举行《关于建立“林长+检察长”协作机制的意见》签约仪式。8名区人大代表、政协委员受邀到场见证,并就生态环境保护工作提出意见建议。

(张琼文)

## 石城

近日,江西省石城县检察院开展公益诉讼法治宣传活动。活动中,检察干警向群众发放公益诉讼宣传资料,结合该院办理的典型案例,讲解公益诉讼保护绿色生态和红色资源的职能,并现场征集公益诉讼线索,解答群众提出的相关问题。

(黄腾)

## 谷城

湖北省谷城县检察院近日对被依法作出相对不起诉决定的4名犯罪嫌疑人进行公开宣告、集中训诫。下一步,该院将立足检察职能,进一步探索优化被不起诉人“集中宣告训诫+普法宣传+社会公益服务”机制,不断推进司法办案与社会治理有效衔接。

(程雪梦 张俊桥)

## 台前

近日,河南省台前县检察院会同该县法律援助中心、辖区律师事务所举办以“检律同堂话发展”为主题的检律协作座谈会。会上,该院介绍了2023年以来保障律师执业权利工作开展情况。与会代表从强化法律职业共同体建设、推动检察工作高质量发展等方面展开讨论并达成共识。

(张瑞军)

## 库伦

内蒙古自治区库伦旗检察院近日与该旗自然资源局召开座谈会。会上,双方围绕土地执法查处领域行政非诉执行监督工作开展情况进行交流,分析该旗目前土地违法行为多发的原因及执法中存在的困难,并就持续落实《土地执法查处领域行政非诉执行监督工作机制的意见》达成共识。

(华春花 荣冰)

## 沅陵

近日,湖南省沅陵县检察院干警来到城区房产建设工地,开展“劳动者权益保障”普法宣传活动。活动中,检察干警用通俗易懂的语言向群众讲解劳动法、检察院民事支持起诉职能等与劳动者权益保护相关的法律知识,并结合办理的案件以案释法。

(向晓玲)

## 保定清苑

河北省保定市清苑区检察院近日邀请该区人大代表召开座谈会。会上,该院检察长向人大代表汇报了2023年度检察履职情况,着重介绍了未成年人司法保护、服务民营经济发展 and 优化法治化营商环境等方面工作的开展情况,围绕如何找准检察履职发力点、如何提升检察服务能力和水平等内容听取人大代表的意见建议。

(李若男 张敬威)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)